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1.UVOD 
Poslovni sistemi odlikuju se dinamičnošću procesa koji se u njima odvijaju,a čiji ishodi,zbog antagonističkih interesa konkurentnih 
poslovni sistema,poseduju visok stepen neizvesnosti.U današnje vreme,zbog ubrzanog razvoja nauke,tehnike I tehnologije,moguće 
je u kratkom vremenu promeniti način ponašanja I delovanja poslovnog sistema čime se obezbeđuje njegov opstanak I prosperitet u 
okruženju. 
To zahteva brzo reagovanje menadžmenta poslovnog sistema na svim nivoima upravljanja u novonastalim 
situacijama.Međutim,vreme reagovanja se povećalo zbog velike količine informacija,koje treba prikupiti,selektovati,obraditi I dostaviti 
donosiocima odluke,što predstavlja protivurečnost,s obzirom na zahtev brzog reagovanja. 
Zahvaljujući savremenoj informacionoj tehnologiji,moguće je višestruko skratiti vreme obrade relevantnih informacija I znatno 
povećati tačnost I kvalitet donetih odluka.Preduslovi za uvođenje savremene informacione tehnologije u poslovni sistem su 
odgovarajući kadrovi osposobljeni za timski rad,razvijena softverska podrška I adekvatne procedure upravljanja,tj. dobro osmišljen 
upravljački sistem sa pratećom informacionom podrškom u vidu upravljačkog informacionog sistema. 
Poslovni sistemi-preduzeća međusobno se razlikuju po nizu obeležja od kojih su najvažniji: misija,ciljevi,društvena 
uloga,delatnost,organizacija I rukovođenje.To znači da je svako preduzeće relativno jedinstvena kombinacija 
strukture,rukovođenja,ljudi,ciljeva I okoline.Upravo zato informacioni sistemi oblikovani za jedno preduzeće ne mogu direktno biti 
preuzeti od drugih preduzeća.Pri tom treba imati u vidu da se I informacioni zahtevi menadžmenta svakog konkretnog preduzeća u 
određenoj meri razlikuju.Bitno je naznačiti da postoji I veoma značajan povratni uticaj IS na poslovni sistem.Naime informacioni 
sistemi značajno utiču na sva pomenuta obeležja preduzeća menjajući njegovu organizacionu ravnotežu,prava,privilegije,obaveze I 
odgovornosti.Poznavanje I razumevanje prirode preduzeća I njegove strukture predstavlja prvi preduslov u projektovanju,izgradnji I 
oceni jednog IS. 
2.POSLOVNI SISTEM I INFORMACIONI SISTEM 
Teoretičari organizacije definisali su brojna obeležja ( karakteristike ) preduzeća po kojima se ona međusobno razlikuju.Na 
organizaciju preduzeća utiču a) eksterni faktori,kao što su tržište,politički uslovi,zakonodavstvo,socijalno okruženje itd. I b) interni 
faktori kao što su rasploživi resursi,spremnost za inovacije,nova organizaciona rešenja,standardi I kontrola poslovanja I sl. Postoji 
pet glavnih škola teorije organizacije koje se bave ovim pitanjima:1) klasična strukturalna 2) škola ljudskih resursa 3) menadžerska 
škola 4) tehnologija okolina 5) institucionalna škola. 
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